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ПИТАННЯ АКТУАЛЬНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ 

ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ В ЗАКЛАДАХ ГОТЕЛЬНОГО 

ГОСПОДАРСТВА 

Вступ. Готельний бізнес – це один із найбільш прибуткових 

секторів економіки, що стрімко розвивається. Зростає попит, а разом з 

цим зростає і конкуренція на ринку надання готельних послуг. Перед 

готельними підприємствами стоять два основні завдання: залучити 

якомога більше клієнтів і зробити все, щоб вони стали їх постійними 

відвідувачами. Здійснити це без інновацій – неможливо.  

Інноваційні технології – це те, без чого не може функціонувати 

будь-який сучасний бізнес, але існують певні проблеми, які пов'язані з 

необхідністю підвищення конкурентоспроможності готелів на 

сучасному ринку, використовуючи сучасні технології.  

Мета: полягає у розкритті основних підходів інноваційних 

технологій, виявлені їх ролі та досліджені і узагальнені сучасних 

напрямків в готельній індустрії. 

Результати. Індустрія гостинності сьогодні є провідною галуззю 

з постійно зростаючим рівнем конкуренції на ринку готельних послуг. 

Незважаючи на те, що готельний бізнес в Україні все ще знаходиться 

на початку шляху вдосконалення, а попит на готельні послуги 

залишається незадоволеним повною мірою, підприємства індустрії 

гостинності стикаються з необхідністю боротися за клієнта. Сфера 

готельного бізнесу не стоїть на місці, готельні підприємства постійно 

намагаються впроваджувати щось новітнє та сучасне, тим самим 

підвищуючи планку. Відповідно до нинішніх реалій, що динамічно 

змінюються, будь-який готель змушений змінюватися, впроваджуючи 
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у свій бізнес інноваційні технології. Ці процеси потрібно здійснювати 

на системній основі, дотримуючись розробленої інноваційної стратегії, 

яка повинна бути частиною загального плану дій підприємства. 

Розробка готельних інноваційних програм зазвичай 

супроводжується детальним аналізом сфери застосування інновації, 

тому для організаторів інноваційного процесу важлива інформація про 

стадії та умови відтворення послуг як таких, їх матеріально-речове 

втілення та ресурси, без яких зробити їх неможливо.  

Отже, як було зазначено раніше туристична сфера не стоїть на 

місці, а отже потребує і розвитку способу надання послуг в готельному 

бізнесу. Таким чином ми можемо казати про інновації. Інновація, 

нововведення – впроваджене або впроваджуване нововведення, що 

забезпечує підвищення ефективності процесів та (або) покращення 

якості продукції, затребуване ринком. Водночас, для свого 

впровадження інновація має відповідати актуальним соціально-

економічним та культурним потребам. 

Прикладом інновації є виведення ринку продукції (товарів і 

послуг) з новими споживчими властивостями чи підвищення 

ефективності виробництва тієї чи іншої продукції. Термін «інновація» 

походить від латинського novatio «оновлення; зміна» та приставки in 

«в напрямок»: дослівний переклад innovatio «в напрямку змін». Саме 

поняття інновації вперше з'явилося в наукових дослідженнях XIX 

століття. Інше значення слово «інновація» отримало на початку XX 

століття у наукових працях австрійського та американського 

економіста Й. Шумпетера в результаті аналізу «інноваційних 

комбінацій», змін у розвитку економічних систем. 

Шумпетер був одним із перших вчених, хто в 1900-х роках ввів у 

наукове вживання даний термін економіки [1, С.320]. Й. Шумпетер 

вважав інноваціями комерціалізацію всіх нових комбінацій, 

заснованих на [6, С.202]:  

 застосування нових матеріалів та компонентів; 

 запровадження нових процесів; 

 відкриття нових ринків; 

 запровадження нових організаційних форм. 

В загальному розумінні «інновації» – це те, що робить 

підприємство (в нашому випадку готель) конкурентноспроможнім, що 

є однією з головних цілей існування готельного бізнесу. 
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Для інновації притаманні наступні основні ознаки: 

 науково-технічна новизна; 

 здатність інновації до матеріалізації у нові технічно досконалі 

види промислової продукції, предмети і засоби праці, технології і 

організації виробництва; 

 здатність до комерціалізації самої інновації і (або) результатів 

її впровадження. Результат науково-технічної діяльності (новація) 

перетворюється на інновацію з моменту використання на ринку. Не всі 

новації можуть бути придатними до впровадження на ринку і не 

матимуть комерційної привабливості; такі новації не можна вважати 

інноваціями [2, С.7]. 

Інновації в готельному бізнесі можна умовно поділити на 2 групи: 

інновації в продукті та інновації в обслуговуванні. До першого 

відносять нові шляхи постачання послуг, нові методи для створення 

продукту або його покращення, новий продукт, а інновації в 

обслуговуванні – розробка нових послуг, нові шляхи організації 

готельного бізнесу.  

Таким чином, можемо зробити висновок, що готельне 

господарство –  це складний процес, який потребує постійного 

вдосконалення та інноваційних рішень. 

Ключові слова: інновації, технології, готель.  
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